

今起快的打车补贴下调至10元每单 嘀嘀打车暂未跟进 打车软件“烧钱大战” 已近尾声？



□记者 史娓超

一场打车软件大战让众多市民尝到了甜头。与此同时，大多数的士司机和乘客更关注的，莫过于这场“烧钱大战”何时结束。昨日，记者从快的打车方面获悉，从3月4日零时起，乘客端的打车补贴将从每单13元下调至10元。

而一旦打车补贴彻底取消，宁波的士司机和乘客们还会对这两款打车软件买账吗？大多受访者认为，没有优惠后，作为普通的“约车”工具，还要看其效率如何。能否解决“打车难”的问题，才是打车软件能否继续“火爆”的关键。

快的打车补贴下调 嘀嘀打车暂未跟进

昨日，记者从快的打车方面获悉，从3月4日零时起，将下调打车补贴方案。将乘客通过快的打车内置支付宝支付车费的补贴调整为10元每单，每天限2单。此前，乘客端补贴为13元每单，每天限4单；司机端补贴保持不变。

将乘客通过支付宝钱包扫码付的补贴调整为10元每单，每天限2单。此前，乘客端的补贴为13元每单，每天限2单；将用支付宝钱包扫码付的司机补贴调整为5元每单，每天10单。此前司机端补贴为10元每单，每天限5单，司机端补贴总额不变。

据记者从嘀嘀打车方面获悉，目前暂未有下调乘客端补贴的通知，乘客端将继续保持12元~20元每单不等的补贴额度，每天限3笔。

不过值得一提的是，打车软件的补贴下调早在2月下旬已初见端倪。2月24日开始，宁波地区快的打车司机端补贴下调为非高峰期3元每单，高峰期6元每单，每天最高60元。

补贴一旦彻底取消 司机和乘客还会买账吗？

在取消补贴优惠后，司机和乘客是否还会继续使用打车软件呢？

近段时间经常使用打车软件出行的张小姐认为，打车软件给的优惠补贴总有一天会结束，但自己并不会马上停用该软件。“我会看补贴取消后，使用这款软件预约出租车的效果如何，如果确实可以在一定程度上解决打车难的问题，那么这款软件也算发挥了效用。”

而不少接受采访的的士司机则表示，补贴一旦取消，使用打车软件的兴趣会大减。“打车软件目前使用火爆，主要还是由于补贴诱惑，如果没有补贴，我应该不会用得像现在这么频繁了，一方面耗流量，另一方面开车打电话确实有些不太安全。”已经使用嘀嘀打车接了200多单生意的曹师傅表示。

有业内人士透露，按照两大打车软件的烧钱速度，可能本月上旬会结束打车补贴。不过对于补贴何时会结束，嘀嘀打车和快的打车相关负责人均表示“暂时未接到任何相关通知”。

老人打车成新角逐点 宁波老人暂不享受政策

此前，因打车软件火热造成“老年人打车难”备受争议。记者了解到，目前“快的”与“嘀嘀”都增加了关于老年人打车服务。业内人士称，老年人打车服务将是打车软件竞争进一步白热化的角逐点。

据了解，日前嘀嘀打车对乘客端进行了升级，加入了“一键叫车”功能，方便老人和孩子更简单直观地使用打车软件。

而快的打车也将于3月5日启动老人关爱计划。快的打车相关负责人李敏介绍，目前快的打车在北京试点包下5辆车，安装一部免费电话，50岁以上的老人有出行需求可免费接送。“以此缓解打车软件使用期间，老人叫不到车的问题。”

据了解，宁波目前有超过200万的“快的”注册用户，使用客户端的司机也达到1.2万人。但李敏称，公司经过综合选择，该服务目前只在北京试点，宁波的老人享受此服务还不可能。

收益率“破六” 余额宝神话难续 专家建议投资者保持理性多元配置

□记者 房伟 史娓超

“本来吃肉包的要改成吃咸菜包喽，下班买咸菜笋丝去！”昨日有市民在微信朋友圈调侃，并晒出近期收益，持续下降的收益率曲线异常刺眼。

3月2日，余额宝七日年化收益率终于跌破6%，报收5.971%。这也是自去年12月26日以后，余额宝首次破6%。

今年1月1日至12日，余额宝收益水平达到历史峰值，连续12天的七日年化收益率维持在6.7%以上。但从1月13日起，其收益水平持续下滑，直到前日跌破6%。

这会是收益率下降的开始，还只是短暂的回调？对此，业内专家认为，春节过后，市场流动性相对宽松，随着资金成本的降低，货币基金利率回落在情理之中，长期来看高收益不具有可持续性，未来“破五”“破四”均不足为奇，而且投资者的加速赎回，或会加重流动性风险，建议投资者保持理性、多元配置。

余额宝收益跌破6% ——“早知道买理财锁定收益”

“据你了解，现在还有年化收益率7%的银行理财产品可买吗？”昨日，市民周女士在接受记者采访时询问道，当得知答案是否定时，很是失望。

周女士告诉记者，因为节前看到余额宝收益率一直保持在6.5%左右，不仅没有把年终奖拿来买银行理财，还



把钱全部放到了余额宝里。

“主要是觉得收益率差不多，还可以随取随存。”周女士说，正因如此，错过了好几款理财，要知道这样，不如当时早买银行理财，提前锁定收益，“毕竟大多数银行都能按照预期收益率兑付，记得当时有一款浙商银行圣诞节推出的一年期产品，年化收益率为6.8%，而且起存额是5万元，后来还有一款兴业银行推出年化收益率为7%的产品，可惜都没买。”

不过相比之下，投资者史女士就显得较为淡定。她告诉记者，早在余额宝刚推出时就尝鲜了，“那时年化收益率不过4%左右，我还不是一直放在那里？而且接近4000亿元的规模，哪个基金经理管理过这么大的盘子，能一直保持高收益率？”

事实上，日前，除余额宝之外，微信理财通、百度百赚等互联网理财产品的收益率也都处于下滑区间。2日，理财通的七日年化收益率为6.034%，百度百赚利滚利版的七日年化收益率为6.057%，距离“破六”均只有一步之遥。

而民生、中行、平安等多家银行近日推出的类余额宝产品，收益率也大面积跌破6%。据记者查询，截至3月3日，民生银行如意宝七日年化收益率为5.2860%，交行快溢通七日年化收益率为4.940%，平安银行平安盈七日年化收益率为5.88%，中行活期宝七日年化收益率为5.5840%。

高收益时代暂不返 ——“但做到5%还是有可能的”

实际上，对于余额宝等互联网理财产品收益率下滑，业界早有预期。好买基金的首席分析师曾令华曾在2月底表示，“月底开始，货币基金的收益下滑将加速显现，大部分货币基金七日收益率将回落至3%~4%。”

昨日，理财分析师张翼轸告诉记者，余额宝前段时间收益那么高，主要得益于“钱荒”。据其介绍，以余额宝为代表的货币市场基金，一般将资金以协议存款的形式存放在银行，其利率一般与上海银行间同业拆放利率（SHIBOR）密切相关。

而在去年12月和今年1月，SHIBOR的1月期利率均值分别达到6.2%和6.58%，这意味着只要把资金存1月期的协议存款，就能轻松获得6%以上的收益。

然而，从2月下旬开始，SHIBOR1月期利率直线下降，昨日仅为4.2620%。显然，在这种情况下，要维持6%的收益水平是不可能的。

不过，业内人士分析认为，3月余额宝等收益率也不会暴跌到3%~4%。

“余额宝可以通过增持较长期协议存款来减缓收益率下降速度，七日年化收益率做到5%还是有可能的”，张翼轸说。虽然1月期利率快速下滑，但是3月期利率相对平缓，目前在5.5%的水平，货币市场基金完全可以减少1月及以内存款，增加3月以上协议存款的比重以提高收益率。